

澳大利亚海滩枪击致12死29伤

新华社悉尼12月15日电 澳大利亚悉尼东南的邦迪滩14日发生一起枪击事件，造成包括1名枪手在内的12人死亡、29人受伤。澳总理阿尔巴尼斯说，这是一起针对犹太社区的恐怖袭击，“令人震惊且痛心”。中国驻悉尼总领馆15日凌晨表示，未收到中国公民伤亡的相关报告。

新南威尔士州警方说，事发时上千人正在海滩上举行犹太人节庆活动。两名枪手手持长枪在附近一座桥上向人群射击，他们射出数十发子弹，造成重大人员伤亡。其中一名枪手被击毙，另一名枪手被捕。警方说，正在调查是否还有第三名枪手。

警方还在事发现场找到自制爆炸物。新南威尔士州州长克里斯·明斯14日晚在新闻发布会上说，事发现场附近的学校15日将关闭。

明斯还感谢事发现场的见义勇为人员。枪击事件的现场视频显示，有一名路人成功从一名枪手中夺下枪支。

澳大利亚广播公司援引一名高级执法官的话报道，一名枪手已确认为家住悉尼西南部的纳维德·阿克拉姆。澳安全情报机构负责人伯吉斯说，其中一名枪手已在情报机构关注范围内。但伯吉斯认为，这一事件不足以上调澳大利亚的恐怖袭击预警等级，澳大利亚“国家恐怖威胁级别”仍将保持为“可能”的级别。

另据澳大利亚《悉尼先驱晨报》报道，14日深夜，警方在悉尼西南部逮捕两名与



12月14日，在澳大利亚悉尼邦迪滩，医务人员将枪击案受害者送往救护车。

枪击事件有关联的人员。

枪击事件发生后，澳总理阿尔巴尼斯在社交媒体上发表声明说，这起事件“令人震惊且痛心”。他当天在首都堪培拉召开了内阁国家安全委员会会议。

阿尔巴尼斯在此后的新闻发布会上说，邦迪滩犹太人“海边光明节”庆祝活动中发生的这起恐怖袭击，是针对澳犹太人的袭击，“深深刺痛了我们国家的心”。他强烈谴责这起事件，还对澳大利亚犹太社区表示慰问，呼吁澳大利亚人团结起来、根除仇恨。

邦迪滩枪击事件发生后，以色列总统赫尔佐格发表声明谴责邦迪滩枪击事件，

称其针对犹太社区，是“残忍的反犹恐怖袭击”。英国首相斯塔默、法国总统马克龙、意大利总理梅洛尼也谴责了这起事件。

事件发生后，中国驻悉尼总领馆提醒居住在新南威尔士州的中资企业和机构人员、华侨、留学生及游客等中国公民，密切关注当地安全形势，提高个人安全防范意识，做好个人安全防护，保持手机畅通，如遇危险情况第一时间拨打当地报警和紧急求助热线。

中国驻悉尼总领馆15日凌晨还表示，截至目前，未收到中国公民在这起事件中伤亡的相关报告。

安倍晋三遇刺案审理接近尾声 预计下月宣判

日本媒体14日报道，日本前首相安倍晋三遇刺案审理已接近尾声，奈良地方法院预计明年1月对被告山上彻也作出判决。

2022年7月8日，安倍晋三在奈良市街头为自民党参议员候选人发表助选演讲时遭枪击，经数小时抢救后不治身亡，终年67岁。嫌疑人山上彻也当场被捕。

日本媒体报道，自今年10月28日以来，法院已就此案举行14次庭审。在首次庭审中，山上彻也当庭承认检方指控的杀人及违反枪支刀具法等罪行。最后一次

庭审定于本月18日进行，届时检方将提出求刑，辩方将作最终辩论。

山上彻也供述，他把安倍晋三列为刺杀目标，是因为安倍的外祖父、前首相岸信介曾协助将“世界和平统一家庭联合会”（原“统一教会”）引入日本，而山上彻也的母亲曾向该宗教团体捐款约1亿日元（约合453万元人民币），导致家庭陷入困境。

按日本媒体说法，被告成长经历如何影响量刑将成为外界关注焦点。辩护团队试图以山上彻也成长过程中遭受“宗教虐

待”为由请求法院从轻判决，检方则认为被告方未能合理解释如何把对“世界和平统一家庭联合会”的怨恨变为对安倍的杀意。

日本媒体报道，以往针对政界人士的刺杀案中，检方通常要求判处被告死刑或终身监禁。如果求刑为有期徒刑，最高刑期为30年。

今年3月，日本东京地方法院裁定，“世界和平统一家庭联合会”通过胁迫募捐致使信徒蒙受巨额损失，下令该组织解散。

新华社特稿

用政治资金支付娱乐场所费用 日本自民党多地分支机构被曝光

新华社北京12月14日电 日本媒体13日报道，执政党自由民主党多地分支机构将政治资金用于酒吧等娱乐场所消费。

共同社说，政治资金收支报告书显示，自民党至少5个分支机构存在使用政治资金支付酒吧、夜总会等娱乐场所费用的情况，所在地为三重县、大阪府、山口县、长崎县和鹿儿岛县，2023年，这类支出共计约111万日元（约合5万元人民币）。

报道说，根据相关规定，自民党分支

机构单笔政治资金支出不足5万日元（约合2264元人民币）时无需记录，因此涉嫌不当使用的实际政治资金总额可能更高。

面对质疑，自民党大阪分支机构辩称，相关支出“意在营造顺畅的交流氛围”。三重县和长崎县分支机构则表示将加强管理。

近期，自民党多名高官接连被曝政治资金处理不当问题。据日媒13日报道，自民党政务调查会长小林鹰之担任代表的

支部被指未将30万日元（约合1.36万元人民币）捐款记入政治资金收支报告书。而据日媒本月早些时候报道，财务大臣片山皋月担任代表的支部有合计超过50万日元（约合2.26万人民币）的款项未记录，厚生劳动大臣上野贤一郎相关的政治团体则被曝向一名女歌手的“粉丝俱乐部”支付政治资金。日本首相、自民党总裁高市早苗担任代表的支部则被曝违规收受企业捐款。

韩国总统府迁回青瓦台后将施行“低调”安保

韩国总统府预计于本月晚些时候从龙山迁回青瓦台。韩国总统警卫处14日说，在加强青瓦台周边安全的同时，将秉持“开放、低调”的安保原则，尽量减少对公众日常生活的影响。

韩国总统警卫处当天发表声明说，相关安保区域已依据法律标准和安全评估，按最小必要范围重新划定。根据新安保方案，青瓦台周边区域以及光化门、景福

宫、三清洞、钟路和清溪川一带的热门跑步路线仍可供民众正常使用，附近登山步道也将“尽可能保持开放”。

在交通管理方面，警卫处将在青瓦台五个出入口部署人员，对车流进行疏导和管控，但不会恢复过去设置检查点、核查市民去向或检查个人随身物品的做法。

自1948年以来，青瓦台一直是韩国历任总统的官邸和办公场所。尹锡悦2022

年5月就任总统后，将办公地点搬迁至首尔市龙山区国防部大楼的新设总统府，青瓦台面向公众开放。今年6月，现任总统李在明政府宣布将把总统府迁回青瓦台。

本月早些时候，韩国总统秘书室表示，为期数月的青瓦台整修工作已完成，总统府预计12月25日前后迁回青瓦台，正式结束“龙山时代”。

新华社特稿

南非就被美国排除出G20活动同其他成员沟通

新华社约翰内斯堡12月14日电（记者靳博文、蒋国鹏）南非国际关系与合作部长拉莫拉13日表示，针对美国将南非排除出二十国集团（G20）相关活动的做法，南非已与G20成员驻南非外交机构进行了接触与沟通，南非不会呼吁抵制美国G20峰会。

拉莫拉在接受南非广播公司采访时表示，若未收到美国方面正式邀请，南非不会出席明年在美国迈阿密举行的G20峰会。他同时强调，即便被排除出G20相关活动，南非也不会对明年的峰会进行抵制。

拉莫拉说，今年以来，美国在贸易等问题上采取单边主义措施并退出多个多边机制。“如果我们选择抵制，只会进一步给美国单独行事的空间，因此必须与其保持接触。”

拉莫拉还说，美方单方面中止G20相关安排偏离了G20既有运作模式，南非仍是“三驾马车”机制的一部分。多数G20成员已表示，愿就南非继续参与G20相关活动与华盛顿方面展开沟通。

南非媒体此前披露的一份南非国际

关系与合作部文件显示，美方已于本月4日正式通知南非，将不邀请其参加美国担任G20轮值主席期间举行的包括协调人会议、工作组会议、部长级会议及领导人峰会在内的任何G20活动，并表示将不再沿用G20现行的“三驾马车”机制。

G20主席采取轮换制，前任、现任、候任主席组成“三驾马车”，共同参与当年G20峰会进程。按此惯例，南非作为2025年G20轮值主席，应于2026年继续与美国及2027年轮值主席英国共同参与G20峰会进程。

三名美国人在叙遇袭身亡 特朗普称将“严厉报复”

两名美军士兵和一名美国平民13日在叙利亚遇袭身亡，另有三名美军士兵受伤。美方说袭击者是一名极端组织“伊斯兰国”成员，美国总统特朗普表示将“严厉报复”。叙利亚过渡政府当天说，袭击者是一名叙安全人员。

叙利亚国家通讯社当天早些时候报道，叙过渡政府安全部队和美军部队13日在叙中部霍姆斯省巴尔米拉市附近联合巡逻时遭到枪击，两名叙安全人员和多名美军人员受伤。枪手已被打死，尚不清楚其动机。

美联社说，这是去年12月阿萨德政权倒台以来，首次发生美国士兵在叙利亚遇袭身亡事件。

负责中东地区美军行动的美军中央司令部说，袭击者只有一人，来自极端组织“伊斯兰国”。美国防部发言人肖恩·帕内尔说，美方两名陆军士兵和一名翻译遇袭身亡，其所在美军部队当时正在支援反恐行动。

叙过渡政府外交部长希巴尼在社交媒体发文说，叙方“强烈谴责这起恐怖袭击”。

特朗普当天在社交媒体上写道，这是一起“伊斯兰国”针对美国和叙利亚的袭击，发生在叙利亚一个危险区域，那里没有得到完全控制。他警告“对此将会有严厉的报复”。

特朗普还说，叙过渡政府总统艾哈迈德·沙拉“对这起袭击感到极度悲痛”并强调叙利亚正与美军并肩作战。

叙过渡政府内政部发言人努尔丁·巴巴同一天说，枪手是一名叙安全人员，叙内政部正在调查此人是否是“伊斯兰国”成员还是仅持有极端主义观点。

巴巴向叙媒体披露，叙东部沙漠地带带有5000多名隶属于叙内政部的安全人员，这些人每周都要接受评估。本月10日对这名枪手的评估结果显示，他可能持有极端主义观点，内政部原定14日对其作出处理决定。

巴巴强调，该枪手没有在安全部门担任领导职务，与安全部门领导层也没有关联。他表示，叙安全部门曾发出极端组织“伊斯兰国”可能发动袭击或进行渗透的预警，却被美方忽视。

叙利亚内战2011年爆发后，美国未经当时的叙中央政府许可，开始在叙部署美军，目前在叙南部坦夫军事基地和叙东北部多处军事基地有驻军。据美联社报道，三名受伤美军士兵伤势不重，被直升机送往坦夫军事基地。

目前，美国以打击“伊斯兰国”为由在伊拉克和叙利亚保留少量驻军。据美媒报道，特朗普政府希望让美军撤出这两国。

特朗普上月10日在白宫与沙拉举行闭门会谈。沙拉到访期间，美国宣布延长对叙利亚的制裁豁免，叙方则表示同意与美合作打击“伊斯兰国”。

“伊斯兰国”2014年趁乱崛起，一度占领伊叙大片土地，2019年其主要势力覆灭。据联合国数据，当前“伊斯兰国”在伊叙两国的残余势力大约为5000至7000人。

新华社特稿

5人涉嫌策划 袭击德国圣诞市场被捕

德国慕尼黑检方13日说，警方挫败一起针对圣诞市场的袭击图谋，逮捕5名嫌疑人。

德新社援引检方消息报道，这5人分别为56岁埃及男子、37岁叙利亚男子和3名摩洛哥男子，年龄分别为22岁、28岁和30岁。其中4人被签发正式逮捕令，另一人被实施预防性拘留。这些人于12日被捕，13日首次出庭受审。

初步调查显示，袭击图谋由埃及籍嫌疑人发起，他号召袭击巴伐利亚州丁戈尔芬地区的一处圣诞市场，3名摩洛哥籍嫌疑人表示愿意参与行动，叙利亚籍嫌疑人涉嫌怂恿他们落实这一企图。

检方现阶段怀疑此次袭击图谋有极端主义动机，袭击方式可能为驾车冲撞。尚不清楚嫌疑人计划实施袭击的时间和准备情况。

巴伐利亚州内政部长约阿希姆·赫尔曼接受德国《图片报》采访时说，警方行动得益于各安全部门的通力协作，证明“我们有能力保护民众”。

德国萨克森-安哈尔特州首府马格德堡一个圣诞市场2024年12月20日晚发生车辆冲撞人群事件，造成至少6人死亡、200多人受伤。2016年12月19日，柏林也发生过卡车冲撞圣诞市场事件，造成12人死亡。

圣诞市场在德国历史悠久，那里摊位密集，人们喝热红酒、吃烤肠、挑选精美的圣诞饰品。德新社说，类似暴力事件引发了民众对节庆场所安保问题的激烈争论。由于安保成本攀升且难度加大，今年德国部分城市已取消这项深受欢迎的冬日传统活动。

新华社特稿